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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM REABILITAÇÃO E DESEMPENHO FUNCIONAL – PPGRDF

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS

Às quatorze horas e dez minutos do dia vinte e cinco de fevereiro de dois mil e vinte e dois, reuniu-se por
meio de videoconferência o Pleno do Programa de Pós-Graduação em Reabilitação e Desempenho
Funcional (PPGRDF) para discu�r assuntos definidos em pauta. Par�ciparam da reunião virtual os
docentes: Rodrigo Cappato de Araújo (coordenador), Francis Trombini de Souza (vice-coordenador),
Amanda Alves Marcelino da Silva, Ana Carolina Rodar� Pitangui de Araújo, Fernando José de Sá Pereira
Guimarães, Francisco Locks Neto, Jorge Luiz de Brito Gomes, Rodrigo Gustavo da Silva Carvalho, Paulo
André Freire Magalhães, Paulo Adriano Schwingel, Taisy Cinthia Ferro Cavalcante, Manoel da Cunha
Costa, Tarcísio Fulgêncio Alves da Silva, Victor Ribeiro Neves, André Filipe Lopes de Siqueira
(representante discente �tular do curso de mestrado), Eduardo Seiji Numata Filho (representante
discente �tular do curso de doutorado). O prof. Rodrigo Cappato agradeceu a presença de todos e
elencou os pontos de pauta. Item I - Aprovação da ata de reunião ordinária de dezembro de 2021. O
prof. Rodrigo Cappato perguntou se alguém teria algum apontamento ou correção para ser feito na ata e,
posteriormente, colocou em regime de votação, sendo a referida ata aprovada por unanimidade. Item II -
Solicitação de aprovação de bancas de qualificação (10 minutos). O prof. Rodrigo Carvalho apresentou a
proposição da banca de qualificação de sua orientanda de mestrado, Kelle de Lima Rodrigues Uzamaki,
banca esta que será composta pelos professores �tulares interno e externo, respec�vamente, Tarcísio
Fulgêncio Alves da Silva (Universidade de Pernambuco - UPE) e Roberta de Souza Melo (Universidade
Federal do Vale do São Francisco - UNIVASF) e suplentes interno e externo, respec�vamente, Francisco
Locks Neto (Universidade de Pernambuco - UPE) e Yara Lucy Fidelix (Universidade Federal do Vale do São
Francisco - UNIVASF). Banca aprovada por unanimidade. Item III - Solicitação de prorrogação de
qualificação (10 minutos). O prof. Rodrigo Cappato apresentou aos demais membros do Colegiado a
necessidade de prorrogar por dois meses o período de qualificação de seu orientando de mestrado,
Felipe Augusto da Silva Oliveira. Solicitação aprovada por unanimidade. Item IV - Agendamento do
planejamento estratégico 2022 (15 minutos). O prof. Rodrigo Cappato explicou a necessidade de
definirmos uma data para o planejamento estratégico de 2022, considerando os critérios da CAPES, assim
como o credenciamento de duas novas docentes e discentes no Programa. A profa. Ana Carolina Pitangui
sugeriu o mês de junho, considerando o período de recesso do primeiro semestre da graduação
(proposta 1). O prof. Tarcísio Silva sugeriu um momento apenas para os docentes (abril) e um momento
de discussões mais amplo assim que a primeira turma de mestrado �ver defendido (após julho de 2022)
(proposta 2). Em votação, optou-se pela proposta dois, com 12 votos. A proposta um recebeu um voto.
Item V - Informes (Coleta CAPES; Aula Inaugural; Matrícula 2022.1). O prof. Rodrigo Cappato destacou
que o Coleta CAPES vai até 31/03/2022 e solicitou que os docentes atualizem seus respec�vos currículo
La�es. O prof. Rodrigo destacou ainda que a Aula Inaugural de 2022 que será ministrada pela profa. Dra.
Ana Beariz de Oliveira da UFSCar e ocorrerá no dia 08/03/2022 às 14:00. Na sequência, a coordenação
terá um momento de esclarecimentos com os discentes sobre o funcionamento do Programa. O prof.
Rodrigo também destacou que as disciplinas voltarão a ser presencial, assim como as a�vidades de
pesquisas. Outro informe foi sobre a portaria da CAPES referente às bolsas de demanda social;
atualmente o PPGRDF conta com quatro bolsas de mestrado e sete de doutorado. O prof. Rodrigo
informou que a coordenação irá postar na página do Programa um modelo de relatório para que os
bolsistas possam iniciar a redação de suas a�vidades anuais. O prof. Rodrigo solicitou que a Comissão de
Bolsas, composta pelo prof. Francisco Locks, Paulo Schwingel e André Siqueira, possa se organizar para
atualizarem o edital para 2022. O prof. Rodrigo informou sobre a abertura de edital para doutorado
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sanduíche e que o PPGRDF teria uma conta para essa bolsa. Dessa forma, seria necessário abrir um
processo sele�vo para que os candidatos interessados possam concorrer. Além disso, o prof. Rodrigo
destacou que é necessário o teste de proficiência de língua inglesa para concorrer a esse edital. O prof.
Rodrigo Cappato informou sobre a necessidade de adição de mais um discente como representante no
Pleno do PPGRDF, visto que houve a entrada de mais duas docentes do Programa. Dessa forma,
considerando que agora somos em 15 docentes, a representação discente deveria passar dos atuais dois
discentes para três, após decisão/eleição entre os próprios discentes. O prof. Francisco Locks destacou
que na Instrução Norma�va consta que o mandato de par�cipação discente é de 12 meses. Sendo assim,
o prazo do discente André Siqueira termina no dia 26/02/2022. Caso o discente e seus demais colegas
aceitem, o atual membro discente poderá con�nuar na Comissão. O prof. Paulo Magalhães ques�onou
sobre a disciplina de Seminários Avançados para o curso de doutorado. O prof. Rodrigo Cappato destacou
que, até o momento, apenas dois alunos se inscreveram na disciplina de Seminários Avançados,
possivelmente pelo receio de terem que se comunicar com os docentes da disciplina por meio da língua
inglesa. O prof. Rodrigo Cappato também destacou que, de uma forma geral, a Coordenação está
percebendo que os discentes estão cumprindo apenas mínimo de créditos. A profa. Ana Carolina Pitangui
corroborou o relato de alguns discentes sobre o não desejo de cursarem a disciplina de Seminários
Avançados, provavelmente pelo receio de terem que se expor durante as apresentações de seminários
em língua inglesa. O prof. Francisco Locks informou está em negociação com o prof. Guy Simoneau para a
vinda ao PPGRDF em abril de 2022. O prof. Victor Ribeiro reforçou a importância de reiterar com os
discentes sobre o retorno das a�vidades presencias na UPE Campus Petrolina. O prof. Rodrigo Cappato
informou que a orientanda de mestrado Dasdores Ta�ana, orientada da profa. Aline Brito, havia
solicitado no ano passado o trancamento por mo�vos de saúde e, agora ela solicitou o trancamento do
curso por mo�vos de saúde, inclusive com anuência da discente. Ao final, o prof. Rodrigo Cappato
ques�onou se alguém teria mais algum informe e, nada mais havendo a acrescentar, o coordenador do
PPGRDF agradeceu aos presentes e encerrou a reunião e, para constar, eu, Francis Trombini de Souza,
vice-coordenador do PPGRDF, lavro e assino a presente ata. Petrolina, 25 de fevereiro de 2022.
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Documento assinado eletronicamente por Francis Trombini de Souza, em 27/07/2022, às 12:05,
conforme horário oficial de Recife, com fundamento no art. 10º, do Decreto nº 45.157, de 23 de
outubro de 2017.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.pe.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 26693738
e o código CRC 3C4BB21A.

UNIVERSIDADE DE PERNAMBUCO

Rodovia BR 203, Km 2 s/n,  - Bairro Vila Edauardo, Petrolina/PE - CEP 56328-900, Telefone:  

http://legis.alepe.pe.gov.br/arquivoTexto.aspx?tiponorma=6&numero=45157&complemento=0&ano=2017&tipo=
http://sei.pe.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

